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НОВІ МЕХАНІЗМИ РЕГУЛЮВАННЯ РОЗВИТКУ ГАЛУЗІ КОЗІВНИЦТВА  
ПРИ ПІДВИЩЕННІ ПОПИТУ НА ПРОДУКЦІЮ

НОВЫЕ МЕХАНИЗМЫ РЕГУЛИРОВАНИЯ РАЗВИТИЯ ОТРАСЛИ КОЗОВОДСТВА  
ПРИ ПОВЫШЕНИИ СПРОСА НА ПРОДУКЦИЮ

NEW MECHANISMS TO CONTROL THE DEVELOPMENT OF GOAT BREEDING 
INDUSTRY WITH INCREASING DEMAND FOR THE PRODUCTS

Анотація. У статті досліджено питання підвищення попиту на продукцію козівництва, вивчення яких актуалізує питан-
ня удосконалення існуючих та створення нових механізмів регулювання розвитку галузі козівництва в Україні. Обґрунтова-
но прикладні проблеми застосування методичних підходів до регулювання галузі козівництва в контексті формування гло-
бальних продовольчих систем та локальних ринків. Розроблено пропозиції для функціонування ринку вітчизняної продукції 
козівництва. Запропоновано виокремити нові галузі виробництва шляхом диференціації структури аграрного сектору.
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Аннотация. В статье исследованы вопросы повышения спроса на продукцию козоводства, изучение которых актуа-
лизирует вопросы усовершенствования существующих и создания новых механизмов для регулирования развития от-
расли козоводства в Украине. Обоснованно прикладные проблемы применения методических основ непосредственно 
к регулированию отрасли козоводства в контексте формирования глобальных продовольственных систем и локальных 
рынков. Разработаны предложения для функционирования рынка отечественной продукции козоводства. Предложено 
выделить новые отрасли производства путем дифференциации структуры аграрного сектора.

Ключевые слова: аграрный сектор экономики, козоводство, производство, механизм, рынок, биологический актив, 
регулирование, отрасль.

Abstract. In the article the questions of increase of demand for products of a goat, the study of which actualizes the issues 
of improvement of existing and creation of new mechanisms of regulation of development of goat breeding in Ukraine. Reason-
ably applied problems of application of methodological approaches to the regulation of the industry goat are considered. It is in 
the context of global food systems and local markets. Proposals for the operation of the domestic market for goat products are 
developed. It was proposed to allocate new industries through diversification of the structure of the agricultural sector.

Keywords: the agricultural sector, goat farming, manufacturing, mechanism, market, biological asset, regulation, industry.

Підвищення попиту на продукцію козівництва 
актуалізує питання удосконалення існуючих та 

створення нових механізмів регулювання розвитку 
галузі козівництва в Україні. Сучасний стан розвит‑
ку вітчизняного ринку продовольчих товарів, впро‑
вадження міжнародних стандартів, характеризується 
виокремленням нових галузей виробництва шляхом 
диференціації структури аграрного сектору. Тому 
важливим є вивчення проблем функціонування галузі 
козівництва. Це спонукає до розроблення методич‑
них засад вирішення питання імпортозаміщення на 
внутрішньому ринку вітчизняною продукцією козів‑
ництва та забезпечення населення доступними за ці‑
ною харчовими продуктами.

Питання напрямів регулювання розвитку галузей 
аграрного сектору економіки та вивчення особли‑
востей структурування виробництва сільськогоспо‑
дарської продукції знаходяться в центрі уваги різних 
провідних вчених‑економістів. Серед них виділимо 
праці С. М. Кваші, Андрієвського В. Є., Діброви А. Д., 
Чистова С. М., Слотера Е. М., Стігліца Дж. Е. та інших 
вчених [1, 2, 3, 6]. У науковій та фаховій літературі ак‑
тивно обговорюються дискусійні питання, пов’язані 
з пошуком напрямів підвищення конкурентоспромож‑
ності вітчизняного товаровиробника. Проблемою, яка 
стримує розвиток козівництва, як повноцінної галузі, 
полягає у відсутності виокремлення її від вівчарства. 
Таким чином, залишаються невикористаними можли‑
вості, що мають бути реалізовані з метою забезпечен‑
ня повноцінного харчування населення.

Як показали дослідження, сучасні трансформації 
викликають зміни у продовольчому орієнтуванні на‑
селення. Так, платоспроможний попит диференцію‑

ється у напрямку розширення продуктової пропозиції 
споживчого ринку. Поруч із традиційними лідиру‑
ючими продуктами споживання отриманої в галузі 
тваринництва, простежується підвищення попиту на 
продукцію козівництва. Нині є імпортозалежність 
України в даному виді продукції. Вона виникає через 
фактичну відсутність вітчизняного виробництва. Ко‑
зівництво є однією з ланок єдиного економічного ме‑
ханізму аграрного сектора. Інтенсифікація розвитку 
цієї галузі не можлива без цілеспрямованого посилен‑
ня державного втручання у вирішення проблем нор‑
мативно‑правового забезпечення розвитку саме ко‑
зівництва на міжнародних стандартах безпеки і якості 
продукції [1, 2].

Формування глобальних продовольчих систем та 
локальних ринків стимулює і сприяє розвитку вироб‑
ництва різних видів продукції тваринництва. Вказане 
передбачає і необхідність структуризації її галузей. 
Зокрема, сучасний стан козівництва у зв’язку із за‑
гальним станом економіки України, об’єктивними га‑
лузевими проблемами знаходиться в стані фактичної 
відсутності промислових комплексів. При цьому, ви‑
робничі ресурси зосереджені переважно у домогоспо‑
дарствах населення.

На сьогодні в Україні козівництво перебуває на 
етапі становлення повноцінної галузі. З цією метою 
потрібно розроблення технологічних регламентів та 
стандартів, адаптованих саме до міжнародних вимог.

Вчені економісти‑аграрники намагаються у своїх 
дослідженнях довести, що вже сформована законода‑
вча база відповідно має стимулюючий характер. Вод‑
ночас нині відсутній сформований комплекс механіз‑
мів, заходів, методів та інструментів для відновлення 
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та стимулювання розвитку виробництва продукції 
козівництва в Україні, є не достатньо ефективним та 
потребує доопрацювання.

До Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 
30 «Біологічні активи» від 05.12.2005 № 1456/11736, 
в частині біологічних активів і сільськогосподарської 
продукції тваринництва, на яку поширюється дане за‑
конодавче поле, козівництво входить у пункт вівчар‑
ства. Ми можемо чітко висвітлити дану редакцію: 
«вівчарство (козівництво) роздільно‑тонкорунне, на‑
півтонкорунне, напівгрубошерстне, грубошерстне».

Разом з тим, не дивлячись на велику кількість 
позитивних зрушень у галузі, дана класифікація не 
повною мірою сприяє повноцінному розвитку вітчиз‑
няного козівництва. Світова практика свідчить, що 
особливий негативний вплив відбувається через об‑
меженість визнання козівництва як окремого напряму 
тваринництва, відсутність документального виокрем‑
лення як біологічного активу даного виду тварин.

Стимулювання розвитку галузі козівництва 
в Україні можливе лише за умови виокремлення її від 
вівчарства. З огляду на глобалізацію проблем сталого 
розвитку і багатофункціональність галузі, для забез‑
печення консолідації всіх можливих способів залу‑
чення капіталу та недопущення подальшого зниження 
обсягів продукції, основним напрямом є врахування 
особливостей виготовленої продукції при розведен‑
ні кіз, як біологічного активу і сільськогосподарської 
продукції на законодавчому рівні. Сучасний стан ко‑
зівництва характеризується автономним існуванням. 
Слід черговий раз підкреслити і зосередити увагу на 
тому, що у нормативно‑правовому полі відсутній ок‑
ремий напрям, вид економічної діяльності тваринни‑
цтва, такий як «козівництво». За таких умов повноцін‑
ний розвиток галузі ускладнюється через фактичну її 
правову відсутність.

Дослідженнями встановлено, що помилково об‑
ліковувати козівництво, як роздільно‑тонкорунне, 
напівтонкорунне, грубошерстне, напівгрубошерстне. 
Світова селекція кіз на господарсько‑корисні вироб‑
ничі ознаки дозволила сформувати чотири напрями 
продуктивності та одну додаткову: молочну, м’ясну, 
пухову та шерстну (вовнову) продукцію кіз. Окре‑
мо розвивається напрям декоративного козівництва, 
що має значне поширення у країнах з високим рів‑
нем життя населення, при якому кози розводяться 
для естетичного сприйняття. Стан розвитку продо‑
вольчого ринку, з врахуванням попиту на продукцію 
козівництва сприяє вирішенню питання виокрем‑
лення козівництва як окремого об’єкту біологічних 
активів та виду економічної діяльності серед галузей 
аграрного сектора економіки. Отже, є можливість 
прийти до висновку, що стимулювання пропозиції 
на продуктовому ринку викликає попит на продук‑
цію козівництва. Таким чином, розвиток аграрного 
ринку потребує удосконалення нормативно‑правової 
бази галузі козівництва в Україні. У цьому контексті 
нарощування пропозиції стримується не повністю 
налагодженим механізмом державного регуляторно‑
го розвитку галузі. Крім того, існуюче ототожнення 
вівчарства та козівництва потребує їх розподілення як 
двох окремих видів економічної діяльності. Виокрем‑
лення козівництва в окремий біологічний актив є кон‑
цептуальною засадою відродження та сталого розвит‑
ку галузі. У сучасних умовах важливим є формування 
ринку продукції козівництва в Україні з урахуванням 
запропонованих у статті сучасних глобалізаційних 
складових економічного розвитку аграрного сектору 
економіки з чітко окресленою векторністю до станов‑
лення конкурентоспроможного аграрного бізнесу.
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